

贯彻落实市党代会、“两会”精神

撸起袖子加油干 铺下身子抓落实

运河水畔新美景

——古邵打造沿运宜居宜业生态新镇综述

华敬成 乔瑞玲

宽阔的润荷老街和文化路商业街繁荣兴盛,新建的学校、中心卫生院投入使用,经济产业区、生活配套区有序分离,峄州港开航试运营……在古邵镇,一座产业绿色环保、环境优美、人与自然和谐共融的沿运生态新镇正在形成。

近年来,古邵镇在区委、区政府的正确领导下,主动适应和把握经济发展新常态,开创了经济社会健康发展的良好局面。2016年,预计地区生产总值、固定资产投资、财政收入分别达到32.3亿元、32.5亿元、9018万元,分别是2011年的1.9倍、1.8倍和3倍,主要经济指标实现翻番。

峄州港试运营 三产服务业迅速崛起

峄州港作为峄州港航产业园项目一期工程,投资5.4亿元,建设占地面积439亩,被省政府列为2015年省重点项目,于2015年3月28日开工建设,2月27日开航试运营。预计年吞吐能力可达1500万吨、年创效益近亿元,可拉动仓储物流、商贸金融、运河文化旅游等关联产业投资20亿元,将成为山东运河的龙头港,五年内港航物流相关产业达到100亿规模,可带动就业岗位300人,实现地方税收2000万元。

峄城老港区有序取缔整合。全区“大气污染防治百日攻坚”行动以来,镇党委、政府扎实推进取缔非法港口码头工作,峄城沿岸线港口已全部停止运营,并有计划的逐步取缔或整合。

实施“招商开放”战略 工业产值迅速扩容

招商引资和重点项目建设成果显著。坚持“书记、镇长一人在家、一人外出招商”的工作机制,实现了招商引资工作新的突破。共成功签订招商引资落地重点项目20余个,其中过亿元项目5个,5000万元以上项目10个,入园项目7个,建成且正常运行项目18个,利税10万元以上项目10个,在建项目5个,在谈项目2个。

项目科技含金量逐步飙升。坚持以引进高科技企业为带动,以科研攻关和新技术引进推广为基础,加快科技兴镇步伐。目前,镇内拥有科技创新型企业5家,获得工农创新科技发明专利12个,实际应用9个。其中,三兴高新材料

有限公司成为地区经济结构转型的“领航者”,汉旗科技进入试生产阶段,有效填补了市级IC产业空白。同时,中小企业较快发展,坚持抓大不放小,扩数量提质量,践行“五个一”跟踪服务机制,派驻专人为中小型企业提供“保姆式”服务,努力营造和谐健康的发展环境。

加大综合改革 现代农业持续发展

新型农业经营主体适时衍生,紧紧抓住国家农村改革试验区的重大机遇,持续深化农村土地产权制度改革,成立土地流转服务中心,搭建土地流转交易平台,催生了大型农业庄园、规模化家庭农场、专业合作社等现代农业“三大”新型经营主体。截至目前,累计发展鑫都蔬菜、瑞源肉牛养殖等种植、服务类专业合作社93家。

粮食、蔬菜两大优势产业逐步形成。累计投资6000余万元,完成了高标准农田、小农水高效节水、沿运洼地整理等工程项目8个,农产品标准化建设达到100%,粮食产量连年稳步增长。依托大洋饲料、古运面条等农业龙头企业资源优势,发展“企业+农场(合作社)+农户”粮食规模化种植2万亩。同时,依托曹庄万亩马铃薯生产基地,大力推进产业结构调整,发展三种三收高效农业3.5万亩(含复种),年生产马铃薯、西瓜、青椒等蔬菜4亿公斤,被农业部认证为无公害、绿色、有机食品10个,注册“大运河”牌马铃薯、“运河莲”牌浅池藕等农业品牌6个。

加快建设经营不停步 城乡面貌变化显著

新型城镇提档升级,累计完成投资5亿元,建成新型社区37万平方米,新增城镇人口5000人。同时,持续完善市政基础配套和“五化”工程。其中,投资3000万元,修建永华路、康庄路等镇区道路10公里,安装路灯260盏,绿化城镇绿地3500平方米。古西社区成功跻身山东省“农村新型示范社区”,成为我区唯一入选社区。

开发建设润荷老街、文化路商业街2处、农贸市场2万平方米,新增商户500家。

大力加快新农村建设进程,完成刘汪、福兴两个社区迁建。加速推进农村公路网化建设,新

建改建农村公路72公里,“户户通”村达23个。完成城乡环卫一体化建设市场转轨,荣获“全市环卫一体化群众满意度十佳镇街”称号。

聚焦民生福祉不懈怠 社会事业全面进步

通过多种渠道筹集资金,每年扎实办好一批为民实事。累计投资2000余万元,建设中小学教学楼10所,餐厅6个,配备校车5辆,有效解决了“上学远、接送难、大班额”等问题。全面启动农村社会养老保险、医疗保险和社会救助工作,发放养老金800多万元,低保金550多万元;开展“爱心一日捐”、“金秋助学”等活动,实施危房改造20余户,救助困难群众1000余人。大力实施农村道路网化工程。累计投资2000余万元,新建改建农村公路27条,71.5公里,全部实现“村村通”。全面完成了农村电网改造工程,完善了网络通讯设施建设,升级改造自来水村11个,实施旱厕改造工程村39个,9015户,群众满意率不断提高。立足实际、因村制宜、“一村一策”,认真筛选、结对帮扶,精心实施产业扶贫项目。截至目前,共发展大拱棚蔬菜面积600余亩、山羊养殖680余户、购置大型机械6台。

基层党建持续加强 服务效能显著提升

认真开展了“两学一做”教育活动,持续加强机关效能制度建设,有效杜绝了“慵懒散”现象。选优配强中层以上党员干部,加强日常管理监督,党员干部作风明显转变,营造了机关干部的政风行风新气象。深入推进农村支部书记任期管理,严格落实任期承诺管理制度,加强基层党风廉政建设,落实细化“三会一课”制度,着力打造了一支想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀农村干部队伍。

2017年,古邵镇将围绕区“五抓五提升”总体工作思路,全力实施港城一体化融合发展战略,共建共享峄州港航产业园和新型城镇化资源,狠抓招商引资和重点项目建设,扎实推进美丽乡村、现代农业、民生事业、社会治理、从严治党五项工作,全力打造运河港航物流特色镇、美丽生态宜居宜业新古邵。



汉旗科技填补市级IC产业空白



道德模范表彰弘扬文明新风



学校餐厅方便学生就餐



粮食年产量12万余吨 位居全市第一



峄州港开航试运营

连日来,古邵镇中小学、幼儿园门口秩序井然,杜绝了超载现象的发生,这是古邵镇开展学校交通安全管理专项整治活动取得较好效果的见证。

加强领导,强化责任。成立整治工作领导小组,抽调派出所、教育、城管、机关人员等组成联合专项整治工作队,明确各主体责任和所有学校(幼儿园)负责人签订交通安全责任书,校长(园长)和班主任、班主任和家长签订责任书,层层落实责任。

加大宣传,营造氛围。本着预防和宣传教育为主的原则,各中小学幼儿园召开专题会议、主题班会、家长会等,向学生家长和社会宣传交通安全知识。同时分别为每个学校制作“学校交通安全温馨提示岗”,并印刷一万三千多份宣传单,下发到所有中小学幼儿园,包括民办私立园。针对摸底调查情况进行重点宣传,通过家访、召开家长会、致家长的一封信、发送短信等方式增强家长的安全意识和监护责任感。

全面排查,持续发力。全面了解乘坐“三无”车辆、电力三轮车上放学的学生数量,车辆安全状况、乘车人数、行驶路线和驾驶人基本情况等,登记造册,实行动态管理。深入到学校、村庄和交通要道进行违章车辆检查。

形成机制,采取定期和不定期抽查的方式,维护校园安全成果。同时定期召开专题调度会,解决学校交通安全中的新问题,镇综治办、警务区和学校值班小组加强联合,对特殊天气、重点时段加大检查力度,做到时时处处有人检查。

严守红线 安全生产

古邵镇认真贯彻落实区委、区政府安全生产工作部署,强化措施,狠抓落实,坚持做到防患于未然,促进了镇域经济和社会事业的健康发展。

镇党委、政府始终把安全生产当作一项中心工作来抓,调整充实了镇安委会。年初召开了全镇安全生产工作会议,印发了《安全生产工作意见》,与各村、各企业以及相关职能部门签订了《安全生产目标责任书》,把安全生产工作纳入年终考核,并实行“一岗双责”、“一票否决”制度。

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,古邵镇出台了《大排查快整治严执法行动方案》,对加油站、烟花爆竹、工贸企业、人员密集场所、建筑施工、港口码头、涉氨、涉粉尘等重点行业领域开展了深入细致的隐患排查治理专项行动,组织安监、经委、国土、教委、综治

办、派出所等职能部门,定期开展安全生产检查。去年以来,共组织各类检查30余次,下达现场检查执法文书26份,查处安全隐患60余处,有力地保障了群众的生命财产安全和全镇安全生产形势持续稳定。

古邵镇还深入开展安全生产宣传教育培训和消防安全知识讲座等一系列活动,普及安全知识,提高群众和企业员工的安全生产知识水平及参与安全生产的自觉性。活动中,悬挂横幅30余条,发放宣传资料2000余份,举办安全生产知识培训班5期,培训职工400余人次,营造了全镇“关注安全、关爱生命”的浓厚氛围。

古邵镇结合实际,完善了《安全生产应急预案》,组织镇安监办、应急办、武装部、派出所、部分企业等相关单位,开展联合应急演练活动,有力地提高了预案管理水平和应急队伍业务能力。

整合资源集中发力精准扶贫

自扶贫攻坚工作开展以来,古邵镇积极探索精准扶贫新思路、新模式,脱贫攻坚各项工作稳步推进,取得明显成效。2016年,全镇实施完成扶贫产业项目67个,精准扶贫1731户1969人,圆满完成年度脱贫任务目标。

古邵镇以扶贫产业项目为核心,以结对帮扶、分类施策为重点,全面推进“6+x”扶贫模式,全力打造专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的格局。古邵镇整合优质资源,建立扶贫项目库,根据扶贫开发总体规划,建立以产

业发展项目为主的扶贫项目6个,防止“钱等项目”的现象。整合各类扶贫资金资金,集中发力优质项目建设,改进项目管理方式,简化管理流程,提高工作效率,加快工程进度,确保贫困户实现长期稳定脱贫。

物联网+让农业更高效

2月28日下午,多云,温度偏低。庙西村第一书记马诚拿出手机,登陆美丽乡村的智能大棚APP,查看到目前大棚室内温度仅有10℃,他手指一点,5分钟左右,一亩半的黄瓜大棚顶上的保温被被完全自动放下。

马诚的智能大棚位于峄城区古邵镇庙西村,是古邵镇利用物联网技术发展现代农业的一个典型。近年来,古邵镇加快现代农业发展步伐。通过实施八里沟洼地整治、胜利渠末级田间配套等农田水利工程,建成了万亩高标准农田,保障粮食产量连年稳步增长。深入推进农村土地“三权”分置,鼓励土地流转和适度规模经营,大力发展“龙头企业+基地、合

作社+基地、家庭农场+农户”等模式,大力实施涝洼地治理和农业综合开发项目,提高项目区土地产出。加快发展农产品精深加工,扶持培育一批农业龙头企业,建设一批高标准生产基地,带动整个农业发展提质增效。

古邵镇还加大中东部蔬菜种植区基础设施建设,培育特色农业品种,发展三种三收高效农业3万亩,被农业部认证为无公害、绿色、有机食品10个,着力打造“古邵蔬菜”品牌。扶持合作社、家庭农场等新型农业经营主体发展,大力开展种养加、生态休闲特色产业,推广“互联网+”营销模式,经营,大力发展“龙头企业+基地、合

作社+基地、家庭农场+农户”等模式,大力实施涝洼地治理和农业综合开发项目,提高项目区土地产出。加快发展农产品精深加工,扶持培育一批农业龙头企业,建设一批高标准生产基地,带动整个农业发展提质增效。

古邵镇还集中社会力量,拓展扶贫参与主体。一是与涉农行业、扶贫相关行业沟通,查找可利用信息或资源,为贫困户脱贫提供技术、资金、信息、服务等全方位支持,并适当探索建立行业扶贫的典型示范点,在条件类似的村进行推广复制。二是发挥工商企业等经济主体参与扶贫工作的作用,鼓励支持企业分布式到村设立扶贫车间,结合贫困户特点,有针对性的开展“岗位定制”,让贫困户就近就业、低门槛就业。积极引导企业奉献爱心,捐款捐物,壮大扶贫资金实力。三是完善扶贫结对帮扶。调整帮包对接分工,在技术、信息、方法、服务等各个方面一帮到底,全方位帮扶。四是深入做好兜底保障。坚持政府兜底保生存,以低保、救助等政策为依托,确保无劳动能力贫困户都能落实到保障政策。